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Grupa za bezbednost i rodnu ravnopravnost (SGG) zabrinuta je i najoštrije osuđuje navodno 

seksualno uznemiravanje / napad na decu osnovnoškolskog uzrasta u osnovnoj školi u Prištini. 

Ova navodna dela prvi put su postala javna putem video snimka koji poslednjih dana kruži 

digitalnim portalima i društvenim mrežama.  

 

Grupa za bezbednost i rodnu ravnopravnost poziva relevantne institucije da preduzmu 

efikasne mere i reše ovaj delikatni slučaj sa najvećim prioritetom kako bi se osigurala 

nulta tolerancija na seksualno uznemiravanje, kao i sigurnost dece tokom njihovih 

svakodnevnih aktivnosti, uključujući I tokom školskog vremena, posebno u i oko 

školskih objekata.  

 

Seksualno nasilje predstavlja ozbiljno kršenje osnovnih ljudskih prava i dugoročno pogubno 

utiče na žrtve. Grupa za bezbednost i rodnu ravnopravnost poziva institucije da u potpunosti 

istraže takve zločine, uspostavljajući kulturu nulte tolerancije na seksualno uznemiravanje i 

zlostavljanje. Deca, devojčice i dečaci, moraju se osećati sigurno u prostorima u kojima uče, 

žive i igraju se.  

 

Zbog osetljivosti ovog slučaja koje uključuje maloletne osobe, mediji bi se odmah trebali 

suzdržati od deljenja snimaka ovog incidenta kako bi zaštitili privatnost dece. 

 

Kosovo je postiglo značajan napredak u zaštiti dece od nasilja, uključujući odobravanje ključnih 

instrumenata o ljudskim pravima i usvajanje zakona o dečjoj zaštiti 2019. godine. Potpuna 

primena zakona, uključujući i školsku postavku, od suštinske je važnosti protiv svih oblika 

zloupotrebe i eksploatacije dece. 

 

Ovo navodno „izolovano“ seksualno nasilje koje je javno objavljeno, kao I bilo koje drugo koje je 

moglo proći neprimećeno, trebalo bi da bude alarm za Kosovsko društvo kako bi se izbegla 

rodnu pristrasnost, kao i da bi se postiglo jednaka vrednost, postupanje i obrazovanje  za  

devojčice i dečake u porodicama, školi i u društvu. 

 

Takođe ovaj slucaj naglašava potrebu za regulisanjem zaštite oko školskih objekata, što bi 

trebalo da ograniči kretanje redovnog neškolskog osoblja i učenika i poveća bezbednosne mere 

čak i posle školskih sati i dana. 

 

Dalje, ovaj slucaj naglašava potrebu za dostupnošću socijalnih radnika i psihologa u svim 

školama širom Kosova kako bi mogli da spreče i, ako se dogodi, profesionalno obrade takva 

delikatna pitanja bez nanošenja veće štete uključenoj deci. Kontinuirani rad socijalnih radnika i 



psihologa sa decom pomoći će deci da postižu bolji uspeh kako na akademskom, tako i na 

socijalnom planu. 

 

Ovo nas takođe podseća na hitnu potrebu za primenom sveobuhvatnog obrazovanja o 

seksualnosti u našem obrazovnom sistemu, uključujući i u osnovnoj školi. Sveobuhvatno 

obrazovanje o seksualnosti igra presudnu ulogu u rešavanju problema zdravlja i dobrobiti dece i 

mladih. Primenjujući pristup usredsređen na učenika, CSE ne pruža samo deci i mladima 

obrazovanje o ljudskim pravima, rodnoj ravnopravnosti, vezama, reprodukciji, rizicima od 

seksualnog ponašanja i sprečavanju lošeg zdravlja, prilagođenim uzrastu, i pruža mogućnost 

predstavljanja seksualnosti sa pozitivnim pristupom, ističući vrednosti kao što su poštovanje, 

inkluzija, nediskriminacija, jednakost, empatija, odgovornost i reciprocitet. 

 

 

Note to press 
 
The Security and Gender Group (SGG) is a multi-stakeholder group, chaired by UN Women. The following 
signatories are members of SGG and support this public statement: 
 
International organizations and Embassies:  
UN Kosovo Team (UNKT) agencies including the Office of the UN Development Coordinator, United 
Nations Entity for Gender Equality and the Empowerment of Women (UN Women), International 
Organization for Migration (IOM) , United Nations Development Programme (UNDP), United Nations 
Children’s Fund (UNICEF), United Nations Human Settlements Programme (UN-Habitat), Office of the High 
Commissioner for Human Rights (OHCHR), United Nations Population Fund (UNFPA), World Health 
Organization (WHO), United Nations Office for Project Services (UNOPS), Office of the United Nations 
High Commissioner for Refugees (UNHCR); EU Office/EUSR, EULEX Mission in Kosovo, 
 
Women’s organizations and NGOs: 
Kosovo Gender Studies Center (KGSC), Kosovo Women’s Network (KWN), SIT - Center for Counseling, 
Social Services and Research, YIHR-Kosovo, Kvinna till Kvinna, Jahjaga Foundation,  
 
Kosovo Institutions:  

Agency for Gender Equality, Kosovo Police 

 


